

# HARKAI HÍRMONDÓ



## HARKÁNAK – HARKÁRÓL – HARKÁÉRT

Mai számunk tartalmából:

Ünnepi megemlékezés május 25-én a hősök napján.

*(Dr.Hargitai László alpolgármester beszéde)*

Rombai László: Önkormányzati hírek

Papp Attila: Harka-Barka Gyermekszínház

Haris Vincéné: Miért éppen Péter Pál napján lesz Harkán a FALUNAP?

Haris Vincéné: Az evangélikus püspöki szolgálat Harkán

Megszépült az evangélikus templomunk

Szabó Károly: Harkai harangok

Szabó K. – Hargitai L.: Tisztelet Pantzer Gertrudnak, a község *TRUDI néni* – jének

Szabó Károly: Hajrá Harka! – az 55 éves egyesület története –3. rész.: ??

Szabó Károly: Harkai programok Június – július hónapban

Gátas Ferenc: Alapítványi bál volt az általános iskolában

## ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS MÁJUS 25-ÉN A HŐSÖK NAPJÁN.

(*Dr.Hargitai László alpolgármester beszéde*)

Emlékezni és fejet hajtani jöttünk, megállni a rohanó életben, pár percre annál az emlékműnél, melyen kőbe vésve nevek és évszámok örökítik fájdalmunkat.

A történelmi tankönyvekben első és második világháborúnak tanítják azt a világegést, ami 1914 – 1918, majd 1939 – 1945 közötti években érintett szinte minden családot, Harkát sem elkerülve. A névsorba szedett elesett hősök neve egy – egy tragédia is egyben.



A napokban egyik délelőtt elidőztem az emlékmű két oldalán lévő táblát szemlélve. Próbáltam időben visszamenni abba a korba, melyben a nevek mögött még élő 19; 21; 22; 23; 24; 25 éves fiatalemberek, vagy kicsit korosabb, 31; 34; 36, 38; 42; 43 éves középkorúak hazaszeretetből, vagy kényszerből, szakadó esőben egy sáros futóárokban, vagy éppen 40 fokos hidegben a Don partján már félig megfagyva, abban a hitben, hogy hazájukért harcolnak, még egy utolsó **hurrá**-t kiáltanak. Aztán egy gyilkos golyó, vagy egy gránát repesze végleg elnémítja egyikük ajkát, aki többet üzeni sem tud azoknak, akik várják, szülő, kedves, feleség, gyermek.

Értelmetlenül kellett, sokuknak messze Magyarországtól védeniük mások érdekeit. Az első világháborúban a monarchia egész területén 19 – 42 évben határozta meg a hadkötelezettséget. A 4 – 5 milliós hadseregből 2 – 3 millió katona tartózkodott

egyszerre a frontokon, köztük hazánk fiai is. Harcoltak Isonzónál, Galíciában, Franciaországban, Oroszországban. 1917 októberéig Magyarország területéről közel 1 millió ember, közülük 5 – 600 ezer magyar nemzetiségű esett orosz hadifogságba. Az ország 18 – 40 év közötti fegyverforgatásra alkalmas korosztályának több mint harmada fogolyként élte át az orosz forradalmat és polgárháborút. A hadifoglyok nagyobb részét Szibériában és Turkesztánban, több tízezer főt befogadó fogolytáborokban őrizték. A magyarok aránya ott 30 – 50 % volt. Az összes hadifogoly közül 1,1 millió katona meghalt, 3,6 millió megsebesült.

A történelmi Magyarország területéről 3,4 millióan vettek részt az első világháborúban. Közülük több mint félmillió elesett, 833 ezer fogságba került, másfélmillió megsebesült.

Történelmünk megismétlődött a második világháborúban.

Az ország mai területéről 850 – 900 ezer magyar katona került hadifogságba, közülük 550 – 570 ezer a Szovjetunióban. A hadifoglyok közül 40 ezerre tehető az elhaltak száma.

A legnagyobb veszteséget jelentő, a Don-kanyarban harcoló 2. hadsereg harctéri jelentéseinek adataiból idézek: „1943. január 1-jén az élelmezési létszám 194 334 fő volt, március 1-jén 100 818, a hiány 93 516 fő. Kórházvonaton 28 044 sebesültet és beteget szállítottak haza, 28 ezer fő fogságba esett, a véres veszteség (elesettek és megfagyottak) 41 792 fő.”.

Nincs olyan család kis hazánkban, amelynek ne lenne halottja, eltűntje, ezekben a háborúkban. Harkán az első világháborúban 23, a másodikban 68 hősi halottat sirattak a hozzátartozók. A nevek alapján arra lehet következtetni, hogy az Eckel, Gelleman, Gritsch; Kaiser, Kammer, Payer, Reitter, Thoma, Tremmel családból testvérek, unokatestvérek estek el.

Néhányan gyermekként átéltük a második világháborút, azt követően egy forradalmat. Láttunk és tapasztaltunk annyit, amennyi elegendő ahhoz, hogy megértsük gyermekeinkkel, utódainkkal, hogy tegyenek meg mindent ilyen borzalmak elkerülésére és tiszteljék azokat a hősi halottjainkat, akiknek mára csak kőbe vésett neve maradt nekünk, és az utánunk következőknek.

Végezetül engedjék meg, hogy egy vers részlettel, mint a hősök egyikének üzenetével zárjam, rövid megemlékezésemet.

### Hajdu István: **Hősök leszünk**

Hősök leszünk mind egyszer,  
hősök a világ tetején.

Süvítő szélnek állunk ellen,  
maró gondokat birkózunk le  
és arcunk sem rezdül majd,  
ha messzi híreket lopunk  
a szél zuhatagából.

Egyszer hősök leszünk mind.  
Magányos, szótlán hősök.

Ott állunk mindenek felett  
és csak szemléljük az életet.

Hősök leszünk hát – ezt akartuk.  
Most mégsem örülhetünk ennek,  
mert minden élet elhagytunk.  
Minden emberi odaveszett az úton,  
míg ide elértünk – a felhők fölé,  
az égbe, a Mennybe....

*Rombai László polgármester: ÖNKORMÁNYZATI HÍREK*

Önkormányzat Képviselő-testülete 2003. április hónap végéig 4 nyilvános és 4 zárt képviselő-testületi ülést tartott, melyen a felsorolt témákban, az alábbi döntéseket hozta:

Rendeletet alkotott:

- 1.) a 2003 évi költségvetési gazdálkodásról
- 2.) a 2002 évi gazdálkodásról
- 3.) a Szervezeti és Működési Szabályzatról
- 4.) a külterületi Ezüsthegy építési szabályozási előírásairól szóló rendelet módosításáról.
- 5.) a hulladékgazdálkodásról

Határozattal döntött:

- a „Harkai Újság” megjelentetéséről.
- 3/2003(I.20.) Kt. határozatával 3 új utcát nevezett el: 1.) Mező  
2.) Patak  
3.) Szőlőskert
- Jóváhagyta az önkormányzat 2003-2006 évekre szóló gazdasági programját.
- Meghatározta a köztisztviselőkkel szemben támasztott teljesítménykövetelmények alapját képező célokat.
- A kulturális bizottság javaslatára jóváhagyta a 2003. év ünnepség, rendezvény programját.
- Módosította a kultúrotthon bérleti díjának összegét.
- Döntött az önhibájukon kívül hátrányos helyzetű települések támogatására beadott pályázatról.
- Döntést hozott az óvodai 3. ún. ideiglenes csoport 2003-2004-es tanévben történő fenntartásáról.
- Jóváhagyta a Soproni régió csatornázási és szennyvíztisztítási programját.
- Csatlakozott a lakosság egészségügyi ellátásának javítására létrehozott társuláshoz Sopron, Kópháza, Fertőrákos, Ágfalva önkormányzatokkal.
- Határozatot hozott a Sopron-Fertőd Statisztikai Kistérségi Társulás létrehozására.
- Értékesítette a 271/1 hrsz.-ú, 276/146 hrsz.-ú ingatlanokat.
- Elutasító döntést hozott a 473. hrsz.-ú, és 462/5. hrsz.-ú ingatlanok értékesítéséről.

Zárt ülésen döntött 3 db közgyógyellátásra jogosító igazolvány méltányosságból történő megállapításáról, 2 db kérelmet a feltételek hiánya miatt elutasított.

1 fő részére ápolási díjat állapított meg.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy az önkormányzat rendeletei hivatalos munkaidőben a polgármesteri hivatalban megtekinthetők.

Tájékoztatjuk a Tisztelt Harkai Polgárokat, hogy a polgármester fogadóóráját minden hónap első szombatján 10.00 – 12.00 óra között tartja a Polgármesteri Hivatalban.

### **Harka-Barka Gyermekszínház** (Művészeti vezetője: Papp Attila)

*,Papp Attila 1966 július 11-én született Kapuváron. 5 éves koráig Beleden élt, majd szüleivel Sopronba költöztek. 1990. óta Harkán a Gyopár u. 17. sz. alatt lakik feleségével és GYET-en neveli három gyermekét. Az őszi képviselő választások óta, 2002. november 04 – től a Harkai Képviselő-testület tagjaként képviselő. az Ügyrendi Bizottság elnöke*

*Alapfokú tanulmányait a Hunyadi János Ált. Iskolában végezte, majd a 403-as Pesti Barnabás Ipari Szakképzőben érettségizett és szerzett műszerészképesítést. Azóta keramikus és gyógy-masször képesítést is szerzett.*

*A színjátszással 10 éves korában kezdett foglalkozni, az egykori Pataki István Ifjúsági Ház gyermek-csoportjának alapító tagjaként. Kövesi György fáradhatatlan munkájának köszönhetően, ma is létezik egy csoport, -melynek tagja Papp Attila is- Civitas Színházi Egyesület néven Sopronban a Templom u. 16. sz. alatt. Több mint 1000 külföldi és hazai fellépés után, még ma is játszik, de új szerepeket már ritkán vállal. Legutóbb, a 25 éves évfordulóm kapcsán írta meg első önálló estjét, mely egyben első rendezése is volt. Úgy ismerjük –és ezt maga is vallja-, mint aki szereti az új kihívásokat. A Harka-Barka Gyermekszínház életre hívása, megalakítása és menedzselése is egy ilyen lehetőség számára. Lelkes és nagyszámú csapatra talált a harkai iskolások körében, akik elfogadták, tisztelik. Biztosak vagyunk abban, hogy az Iskola Gálához hasonlóan, még sok szép színházi élménnyel fogja gazdagítani minden harkai és nem harkai ember lelkét.*

### **Papp Attila: A Harka-Barka Gyermekszínház élményei, eddigi rövid élte során**

- 2003. április 11-12-én rendezték meg Győrben a XII. Országos Weöres Sándor Gyermekszínházi Találkozót. Iskolánk színjátszó csoportja is kapott meghívást erre a nemes megmérettetésre, de az idő rövideje miatt, nem volt elegendő időnk a felkészülésre. Ezért döntöttünk úgy a gyerekekkel, hogy ha a fellépést nem is vállaljuk, de elutazunk Győrbe, és tanulunk a többiek bemutatójából.
- Az első napi hat előadást tekintettük meg, és elmondhatom, hogy gyermekeinket megcsapta a fesztivál szele. Figyelmesen nézték az előadásokat, a szünetben pedig lázasan latolgatták az esélyeket, és mondtak véleményt a látottakról. A zsűri pedig nehéz helyzetben volt (mint mindig) és ha nem is a szájunk íze szerint döntött, két soproni csoport is szép eredményt ért el. Az Erdei Iskola III., míg a Lackner K. Általános Iskola II. helyezést ért el. A gyerekeknek nagyon tetszett a színházi élmény, hiszen kicsit bepillanthattak a kulisszák mögé is. Szerettek volna a nagy színpadon próbálni, de erre már nem volt lehetőség. Remélem, jövőre már mi is a résztvevők között lehetünk.
- Első bemutatkozásunk május 23-án a Kultúrházban, az Iskolagálán volt. Fehér Klára, *Lesz nekem egy szigetem* című darabját adtuk elő, mellyel pártatlan kívülálló véleménye szerint is sikert arattunk. Kedves közönségünk az elismerést vastappsal fejezte ki, ami biztatást adott nekem és a Harka-Barka Gyermekszínház minden tagjának.

### **Haris Vincéné: Miért éppen Péter Pál napján lesz Harkán a FALUNAP? A katolikus templom története**

A XIII. század második felében épült a harkai katolikus templom, késő román stílusban. Először 1309-ben említi először oklevél. A kor szokásainak megfelelően a harkai birtokos családok építették a plébánia templomot. Védőszentjei Péter és Pál apostolok, búcsúja június 29-én van.

Az 1451-ből ismert jobbágylistában a 3. udvar a plébánia. (Megjegyzés: a Nyéki út elejétől az eredeti széles közös udvarokat vegyük figyelembe! A falu legrégebbi része a Nyéki út 1-től a patakig terjed.) A faluba először 1558 – ban került evangélikus lelkész. A falu lakossága 1584 – 1606 –ig katolikus. A feljegyzések szerint 1589 – ben a pap és a falu tanítója együtt lakott a paplakban. Balf 1590 – ben

filiáléként (*fiókegyházként*) Harkához került, de 1592-ben már a soproni kórház plébánosa járt ki Harkára, így feltételezhetően 1606 – ig nem volt lelkesz a faluban. Az 1606 – os Bécsi béke után kerülhetett ismét evangélikus prédikátor Harkára. Keresztelési anyakönyvvezetés 1636 óta van itt.

A templom tornya 1657-ben megrongálódott, melyet a következő esztendőben a templom átépítésével együtt felújítottak. Ennél az átépítésnél került a jelenlegi harang is a toronyba, melyen a következő értelmű német szöveg olvasható: „*A harkai evangélikus gyülekezet tulajdona. Öntötték 1658-ban*”.

Az ellenreformáció Harkát 1673-ban érte el. Az istentisztelet alatt a vasvári plébános katonákkal bement a templomba, elűzte az evangélikus prédikátort és a tanítót majd ezt követően visszasantelték katolikussá a templomot. Ekkor a protestáns jellemzőket megszüntetve újra át is építették. Természetesen a lakosság hitét nem lehet parancsszóra, könnyen megváltoztatni, 110 évig hű maradt az evangélikus valláshoz. Mivel két – három család kivételével mindenki az 1783 – ban megalakult evangélikus gyülekezet híve lett, a harkai plébániához került filiáléként Hasfalva (*mai nevén Haschendorf*).

Két felekezet egymás melletti jó viszonyát igazolja, hogy 100 éven keresztül, az 1886 – 87 -ig épített evangélikus templom tornyának megépüléséig a katolikus templom tornyában lévő haranggal harangoztak az evangélikusoknak is. A katolikus Úrnapi körmenetben viszont – melyre a szomszédos falvakból is érkeztek hívek – az evangélikus fúvószenekar játszott. Az 1946 –os kitelepítéssel azután megváltozott a felekezetek aránya, az új lakosság nagyobb része katolikus.

Az Országos Műemléki Felügyelőség 1969 – 70 –ben régi, eredeti formájában helyreállította a kedves régi templomot, mely ma valamennyiünk büszkeségére, műemlék.

Visszatérve az alapgondolathoz, feljegyzések igazolják, hogy már a XVI. század elejétől Harkán Péter Pál napján híres, nagy vásár és a templom védőszentjeinek tiszteletére, búcsú volt. A vásárt egészen a II. világháborúig évente mindig a mai mázsaház körüli téren tartották, amelyre messzi vidékről jöttek kézművesek, vásárolók, állatkereskedők.

Harka község képviselő-testülete és Kulturális Bizottsága úgy döntött, hogy mivel községünkben a június 29 – e évszázadokon keresztül oly jelentős nap volt - vásár és a templom búcsújának napja -, legyen ezután minden évben Péter Pál napján a **FALUNAP**.

*Haris Vincéné: **Az evangélikus püspöki szolgálat Harkán  
Megszépült az evangélikus templomunk***

Az egész falu apraja-nagyja nagy figyelemmel kísérte templomunk megszépülését. A munkálatok tavaly márciustól – augusztusig tartottak úgy, hogy közben teljesen újjá kellett építeni a sekrestyét is. A lábazat idén tavasszal készült el.

A 20 milliós beruházás fedezete több forrásból származott: egy telek eladásából, az országos egyház adományából, a soproni anyagyülekezet ÁFA visszaigényléséből, valamint a különböző cégektől, az egykori kitelepített harkaiaktól kapott nagy adományból. A legidősebb adakozónk 88 éves, a legfiatalabb alig 10 éves volt. Közben a munkálatok befejezése céljából jótékony célú hangversenyt rendeztünk a templomban.



Ez év húsvét hétfőjének délutánján megteltek a templom padjai. Ittész János püspök úr, a Nyugati (Dunántúli) Egyházkerület püspöke, Jankovics Béla esperes úr, Gabnai Sándor soproni vezető lelkész és Buzolich Márta lelkésznőnk szolgálatával ünnepélyes hálaadó istentiszteleten vehettünk részt, mely alkalommal püspök urunk újjá szentelte a külsőleg megszépült templomunkat. Az ünnepség szépségét fokozta a csodálatosan szép idő is.



Az istentiszteletet közgyűlés követte, melyet püspök urunk és esperes urunk után Gabnai lelkész úr, Németh Antal esperes úr, katolikus testvéreink lelkipásztora, Dr. Vladár Gábor soproni református lelkész, a Pápai Református Teológia dékánja és Rombai László polgármester úr köszöntött. A kitelepített harkaiak nevében Schindler András mondott megható köszöntőt.

Gyülekezetünk ifjúságának tagjai verset mondtak, a hittanosok énekeltek. Szabó Károly polgártársunk versbe szedett gondolatait ajánlotta a gyülekezetnek és rajtuk keresztül minden harkainak. Stinner Istvánné orgonaszólót játszott.

Az istentiszteleten Payer Teofilné, gyülekezetünk 55 éve szolgáló hűséges kántora orgonált.

Az ünnepség után minden résztvevőt roskadásig megrakott, terített asztal várta egy beszélgetésre.

Hálás köszönet minden adakozónak, a nagylelkű adományokért. Hálás köszönet Zügn Tamás lelkész úrnak, aki nagy buzgalommal és aktívan vette pártfogásába és vezette templomunk renoválását. Hálás köszönet Gosztola Szabolcs úrnak gyülekezetünk felügyelőjének nagy ügybuzgalmáért és szervező munkájáért.

**Szabó Károly: Harkai harangok**

Imádkoztunk erdőszélen,  
a hirhez nem kell palota;  
Széna szagú öreg pajták,  
hány embernek volt temploma?

A csüggedés: halál jele  
s így zsoltár zengett vigaszul.  
„Erős vár a mi istenünk”-  
a példa itt van válaszul.

S most fényben úszva száll a dal  
az orgona sípja zenél.  
Ragadd nyakon hát múltadat,  
ki nem hisz, az hogyan remél?

Szegények közt legszegényebb,  
kinek hite, álma nincsen.  
Mint házak mögül langy fuvallat,  
úgy érintett meg az Isten.

Szívünk felét, lelkünk felét,  
ha kell a templom harangját,  
nektek adjuk jó testvérek  
együtt hallgatjuk a hamgját

Erre az alkalomra írt versemet szeretettel ajánlom az evangélikus gyülekezet tagjainak és rajtuk keresztül valamennyi harkai polgárnak. Szabó Károly

*Szabó Károly – Dr.Hargitai László:*

**Tisztelet Pantzer Gertrudnak, a község TRUDI néni – jének**

*Június 1 – én 17 órakor a harkai Általános Iskola pedagógusai, rövid ünnepség keretében Pantzer Gertrudról tantermet neveznek el, mely alkalomból oktató – nevelő tevékenységét bemutató tablót és emléktáblát avatnak.*

**Pantzer Gertrud életútja**

1919. március 22-én született Sopronban. Már gyermekként mindig tanító néni akart lenni, maga köré gyűjtötte a szomszédos gyerekeket és tanította őket.

A Soproni Szent Orsolya Rendi Tanítóképzőben 1939-ben szerzett tanítói oklevelet. Négy soproni helyettesítő év után 1943-ban került a harkai Evangélikus Elemi Iskolába helyettesként, ahol 48 tanulót tanított 1 – 4. osztályban. A presbitérium 1944-ben egyhangúlag véglegesítette, és így ő lett Harkán az első női tanító. A kitelepítés után 1946-ban egy évig az 1 – 8. osztályos gyerekeket tanította egyedül. 1948-ban államosították az iskolát és kinevezték az iskola igazgatójává. Tanító volt, de éveken át oktatott kémiát és földrajzot. Mélyen istenfélő volt, és ezt mindenkor bátran, nyíltan vállalta. 1960-ban vallásossága miatt lemondásra kényszerítették. Az igazságtalanság fájt neki, de ugyanolyan lelkesedéssel tanított, dolgozott tovább, mint igazgató korában. 1963-1975-ig, nyugdíjazásáig az 1. és 2. osztályt tanította felváltva.

Egész életét a tanításnak, a gyerekeknek, az egész falunak szentelte. Lelkiismeretesen, odaadással, nagy türelemmel és szeretettel tanított. Tanítványai szüleivel, családjával a legjobb, állandó kapcsolatban volt. Önzetlenül tanított,



korrepetált délutánokon át, sőt az iskolai-, nyári szüneteken is. Tanítványai a sok nyári tanulást sem érezték tehernek. A gyerekek szívesen jöttek szép lakása udvarára, kertje a virágai mellett, mindig tele volt velük. De nemcsak gyerekekkel foglalkozott, hanem mindenkivel, aki szeretetre, megértésre vágyott. Betegeket, rászorulókat látogatott, olykor ápolt és éjszakákon át virrasztott is a betegek ágya mellett.

Rövidke szabadidejében verseket, köztük sok gyermekverset, meséket, elbeszéléseket írt. Személyes ismerőinek elmondása után máig legendások a „meseórái”. „Olyan szépen, mint a Trudi néni, senki nem tudott mesélni!” – mondják a faluban.

Évtizedeken át színvonalas ifjúsági életet szervezett, gyermeknek és felnőtteknek kézimunka szakkört tartott. Szorgalmazta az igazi, eredeti népi minták hímzését, így az elkészített, gyönyörű kézimunkák a mai napig díszei a harkai otthonoknak.

Míg dolgozott, ő szervezte a különböző ünnepélyeket a faluban színdarabokat is írt és rendezett nem csak gyerekeknek, de felnőtteknek is. A mindenkori 8. osztállyal betanított és előadott színdarab bevételéből elvitte őket néhány napra a Balatonra. Tanítványaival megszeretette hazánk szép tájait, lehetőség szerint kirándulni, táborozni vitte őket.

Előadásokat tartott a faluban, de előadásokra felkérték a környező községekben is. Nyelvtan tanítási újításait országos pedagógiai szaklapban publikálta. Egy alkalommal a Falusi Nevelők Országos Konferenciáján és Országos Békegyűlésen ő képviselte az akkori járást. „Lámpás” jeligével 1970-ben egy megyei pedagógiai pályázaton díjat nyert.

Saját kényelme soha nem érdekelte, kevés fizetése nagy részét adakozásra költötte. Tízóraiát elosztotta, árvákat, betegeket, időseket gyámolított, árva és szegény tanítványai tőle kaptak karácsonyi ajándékot. A rokon gyerekeken kívül még nyolc falubeli keresztgyermeket vállalt segítő szándékkal. Mindig mindenkin segített. Háza mindig mindenki előtt nyitva állt.

Kiváló pedagógiai munkájának elismeréseként az Oktatásügy Kiváló Dolgozója kitüntetésben és más három kitüntetésben részesült. A legnagyobb kitüntetésnek azonban nem az állami elismeréseket, hanem azt a megbecsülést tartotta, melyben volt tanítványai, azok szülei, nagyszülei részesítették élte során. Másokat szolgáló, tartalmas, tevékeny élete volt.

Trudi néni 1994. november 28 –a óta fentről tekint le ránk és szerénységére jellemző módon erre az alkalomra üzeni nekünk: *„Gyerekek ezt igazán nem kellett volna, én csak azt tettem, amit a szívem diktált”.*

**Szabó Károly: HAJRÁ HARKAI!**

**– az 55 éves egyesület története –  
3. rész.: Az '50 – es, 60 – as évek**

Harkán (Magyarfalu) 1949 – ben alakult meg az első termelőszövetkezet, s 18 tagjával a Törekvés nevet vette fel. Az első elnök Keller Imre lett. Az 1956 – os forradalom és szabadságharc hatására a szövetkezet feloszlott és 1959 – ben a „nagy szervezés” időszakában a faluban két termelőszövetkezet is alakult, „Béke” és „Szabadság” néven, de 1960 – ban egyesültek és az „Új Élet” nevet vették fel.

A földeket államosították és 1961 – ben kijelölték az új labdarúgó pályát. Jelenleg is ez a székhelye az egyesületnek. 1954 – ben mezőgazdasági begyűjtésben első lett a járásban a község. A községi tanács ezért egy 8 csöves Terta márkanévű rádiót kapott jutalmul, és így jutott szereléshez a futballcsapat is.

Kik voltak főszereplői az '50 – es évek sportéletének?

Edzők: Koloszár Görgy plébános, Rajz Jenő tanár, Frank Béla egyetemi tanár.

Játékosok (akik közül többen a '60 – as évek elejéig játszottak): Foki László, Vecsei László, Molnár Jenő, Pócza Imre, Kiss Ferenc, Szakáll Géza, Szabó Gyula, Balogh László, Balogh József, Balogh Vince, Balogh Ferenc, Dancs László, Horváth Márton, Horváth Ferenc (a falu cipésze), Istella Károly, Nagy Pál, Savanyó László, Horváth István.

Közlekedési eszköz továbbra is a kerékpár, illetve Gyurasics Sándor bácsi lovas kocsija volt. A működés anyagi feltételét a községi tanács, illetve a TSz biztosította. A TSz ezen felül az egyesület elnökének 14 hold, az edzőnek 800 öl, a szerelések mosását végző személynek 1 hold földdel dotálta munkáját. A szellemi munkát a tanács adóügyi titkára, Huszti Attila végezte.

Savanyó László a '60 – as, '70 – es években is a csapat vezetőségéhez tartozott, elnökként is tevékenykedett. Foki László az aktív pályafutása után vezetőségi tagként, majd folyamatosan tíz évig töltötte be az elnöki posztot. Később, 1989 – ben még két évre elvállalta. Sportvezetőként ő áldozta a legtöbb időt kedvenc sportágára, csapatára, ami abban az időben is sok lemondást és fáradságot igényelt az egyesület első emberétől, az elnöktől.

Nagy Pál az ötvenes években játékosként, később a pályán kívül is segítette az edző munkáját. A hatvanas évek végén az ő kezébe került az edzői stafétabot igaz, csak rövid időre. Akik nem látták, nem láthatták munka közben a magasabb osztályokat is megjárt tehetséges kapust, Istella Károlyt. Azok akik tudják hallomásból, hogy biztos kézzel hogyan keserítette meg az ellenfél csatárának életét.

Kuriózumként mesélte el a következőket: *„Ha jól emlékszem Újkér együttese volt az ellenfél. Vezettünk már 6 : 0 – ra, amikor a második félidőben odasomfordáltak a kapuhoz az újkéri nézők, mondván legalább egyet, a becsületgólt engedjem be, hiszen úgyis rúgtunk már hatot. Felajánlottak 5 liter bort, ha megteszem. Ám legyen gondoltam magamban. Hátat fordítottam a mezőnynek, de nem jött a gól. Kisétáltam a kapuból, de így sem sikerült nekik. Kapukirúgás helyett többször kigurítottam a labdát a legközelebb álló ellenfélhez, mindhiába. Utólag végig gondolva nem is baj – mondja mosolyogva – az 5 liter bor úgyis csak valami savanyú lőre lett volna”.*

Az 55 év alatt egyszer előfordult, hogy egyszerre négy testvér játszott a csapatban. Balogh László, Balogh József, Balogh Vincze, Balogh Ferenc. Édesapjuk így bízta őket a pálya széléről: *„Ha nem győztök, nem kaptok vacsorát.”* Intelme túlszárnyalt minden edzői szigort, hiszen csak ritkán fordult elő, hogy vacsora nélkül maradtak a fiúk.

Érdekességként említem még, hogy Vecsei Lászlónak az '50 – es évek nagyszerű labdarúgójának fia ifj. Vecsei László és unokája Vecsei Szabolcs, akiket hasonló jelzővel lehet illetni, folytatták, illetve Szabolcs még ma is folytatja a családi hagyományt.

## HARKAI PROGRAMOK

Június – július hónapban

Június 01.	17 <sup>00</sup> –	Pantzer Gertrud emlékünnep az iskolában
Június 16.	18 <sup>00</sup> –	Képviselő-testületi ülés
Június 28 – 29.		<b>FALUNAP</b> (tervezett programja, melytől lehetnek kisebb eltérések)
Június 28.	12 óra	Himnusz, majd Rombai László polgármester rövid

(szombat)		köszöntő beszéde
		Vendégek köszöntik a harkaiakat
	13 <sup>00</sup> – 14 <sup>30</sup>	PA – DÖ – DÖ KONCERT
	15 <sup>00</sup> – 16 <sup>00</sup>	Ökörsütés eredményének fogyasztása ( <i>helyszínen fizetve 300 Ft/adag</i> )
	16 <sup>00</sup> - 17 <sup>00</sup>	Lajta néptánc együttes műsora
	17 <sup>30</sup> – 18 <sup>30</sup>	Harkai óvodások és iskolások műsora
	19 <sup>00</sup> – 20 <sup>00</sup>	Dalbetétek ismert zeneművekből
	21 <sup>30</sup> –	Koós János és zenekarának műsora
		Harkáról szóló film bemutatása óriás kivetítőn
	23 <sup>00</sup>	Tűzijáték
Június 29. (vasárnap)	08 <sup>30</sup>	Ökomenikus istentisztelet a katolikus templomban
	10 <sup>00</sup> – 11 <sup>00</sup>	Önkéntes tűzoltók bemutató gyakorlata
	11 <sup>30</sup> – 13 <sup>00</sup>	Szanyi Bokréta együttes műsora
	13 <sup>00</sup> –	Bográcsban főtt vadpörkölt ( <i>helyszínen fizetve 200 Ft/adag</i> )
	13 <sup>30</sup> – 16 <sup>00</sup>	Íjászati bemutató
	16 <sup>00</sup> – 17 <sup>00</sup>	Repülő modell bemutató
	17 <sup>00</sup> –	Öregfiúk – Rábapordány labdarúgó meccs

Szabó Károly

### Alapítványi bál volt az általános iskolában

Kivilágos – kivirradtig tartó, nagyszerű alapítványi bált rendezett az általános iskola tantestülete, szülői munkaközössége és „A Harkai Iskoláért Alapítvány” kuratóriuma, május 24 – én, szombaton az iskola udvarán. A sikerhez hozzájárult a természet is, mert egész éjszaka kellemes volt az udvaron a hőmérséklet, jó volt a zene, csinosak voltak a hölgyek és nagyon finom volt a Player vendéglő hihetetlen mennyiségű hidegtál étele.

A bál sikeréhez sokan hozzájárultak személyes részvételükkel, adományaikkal, tombola tárgyaikkal. Köszönet név szerint is a felsorolt adományozóknak:

Annamari Kozmetika	For-Top Ford Sopron	Lázárné Horváth Tünde
Bogdán Tamásné	Füzi Csőkereskedés	Lugosi Zolán
Bokor Zoltánné	Dr.Gál Tamás	Markó János
Brau Union H.Sörgyár Rt.	Gazda és Virágbolt Harka	Master Office Sopron
Cellik Judit	Gera István	Mohai László
Czinder Lászlóné	Gyurasits Józsefné	Molnár Jenő
ifl.Csatári Ferenc	Hargitai Attila	Dr.Mozsolits Imréné
Csatári Ferenc	Horváth Hajnalka	Nagy Andrásné
Csóka István	Horváth István	Nagy Istvánné
Derdák Ferenc	Kalmárné Váraljai Andrea	Nagy Rozália
Diego Sopron	Keller Imréné	Nagyné Kocsis Gabriella
D-Pack Kft. Harka	Kiss Tamás	Nyárs József
Draskovics Attila	Korona Fodrászat	Nyárs Józsefné
Dr.Hargitai László	Kovácsné Könczöl Timea	Nyerges Vendégfogadó
Dr.Juronic Ilona	Kőbányai Róbertné	Pethő Zoltán

Player György  
Prajczer Péter  
Preiner Csabáné  
Rácz László  
Rokob Lajosné  
Rombai László  
Samu Mihály

SAFA Bútor Sopron  
Sári Tamás  
SOTEX Sopron  
Stánicz Károlyné  
Stiefel Térképészetr  
Szabóné Molnár Judit  
Szajkovics Sándorné

Takács József  
Tompai Istvánné  
Varga Cukrászda  
Varga Zoltán  
Vasné Csete Juszti  
Vecsey Ottóné